



SOLO TENEMOS UN
 PROCEDIMIENTO:
 LA ACCION DIRECTA

Son tomados Portell de Morella y Las Albaredas

Un periodista francés refiere la marcha triunfadora del Ejército Nacional hasta llegar a las orillas del Mediterráneo, y evoca los horrores marxistas

Capítulo I - Al otro lado de la Frontera Pirenaica

Las primeras operaciones de la ofensiva en Aragón, yo las seguí, como vosotros mismos en los periódicos. Pero para leer las noticias yo me iba a instalar en el café del Comercio de cierta prefectura pirenaica, en el cual el conde de España y sus amigos tenían establecido una tertulia. Y, el 9 de Marzo, esos grandes burgueses rojos pasaron como de costumbre la tarde ingurgitando vaso tras vaso y jugueteando con las cucharillas. Reían, alcoholizados y satisfechos. Algo habían oído horas antes, sobre la toma de Teruel por los «faciosos». Pero la radio de Valencia no afirmaba que aquello era el último aliado de Franco? Y el comunicado nacional del 9 de marzo era de los más breves de la guerra: Sin novedades, decía Salamanca.

Pero héte aquí que el día 10, sin dar todavía precisiones geográficas, los despachos de España anunciaban al mundo que terminada la batalla de Teruel, una segunda batalla, la de Aragón, que daba iniciada. Un ejército de cientos de miles de hombres acaba de abrir brecha en un frente de combate de cien kilómetros. Al cuartel general de Lérida llegaron a Pozas los informes del jefe del sector de Belchite que, asido desesperadamente a un teléfono de campaña, la gritaba con sonar destemplado: mi primera línea no puede resistir más tiempo el fuego infernal de los «faciosos». Doy la orden de...

Pozas no oyó nada más. Un obús acababa de hacer callar para siempre la voz de su coronel jefe de sector.

Una preparación artillera de tres horas, luego el asalto. Un avance general que la noche no pudo detener.

Por fin, el día 11, nombres de pueblo. Belchite estaba tomado. Un primer salto llevó a las brigadas navarras a las crestas que domina los Olivares. Es mediodía. En vano 3.000 internacionales, precedidos de tanques rusos, intentan un contraataque. Se les rechaza. A las 1 de la tarde, los rojos evacúan la población por el Norte, mientras que por el Oeste entran los navarros. Por todas partes montones de inmundicias, y entre ellas vagan solamente tres familias. El resto de la población civil ha sido evacuada por la fuerza.

Belchite es, como Teruel, una población que los rojos lograron quitar a los nacionales, por escaso tiempo ciertamente. El 5 de Septiembre de 1937 la guarnición nacional era atacada por fuerzas diez veces superiores. Una lluvia de metralla. El elemento civil resistió al lado de los militares. El Alcalde Ramón Crollera y el Comandante Militar Rodríguez de Córdoba, sirviendo el último mortero utilizable, cayeron heridos por el mismo shrapnell. Lo que restaba de los defensores logró abrirse paso a la bayoneta hasta las líneas nacionales. Ello pudo realizarse gracias a la protección de un puñado de hombres que, atrincheros en el Seminario, se sostuvieron todavía durante quince días, hasta agotar el último cartucho, hasta caer el último valiente. El 20 de Septiembre hicieron su entrada triunfal las figuras del marxismo español. El «gigolot» apodado el Murrio decretó la supresión del dinero. Se invitó a todo el mundo, bajo pena de muerte, a que fuera a cambiar sus billetes de Banco por bonos municipales. Y luego comenzó la «limpieza». Trescientos veinte y cinco habitantes fueron fusilados durante la primera semana. Belchite quedará en la historia como tumba de cafeteros. Se condenó a muerte a los propietarios del café Suizo, del café Sevi-

lla, del café Francés. Diez y siete cafeteros en el pueblo, diez y siete ejecuciones. El presidente del tribunal revolucionario era un tal el Blanco, propietario de una tasca sin clientes, y no perdonó a los otros miembros de la corporación, el tener establecimientos con más clientela que el suyo.

En el café del Comercio, la banda del consúl de España quería dudar todavía. Pero el 13 de Marzo llegó la noticia de la toma de Mediana por los nacionales. De nuevo los marxistas se replegaron en desorden bajo el fuego de su propia artillería que, intentando detener el avance de las tropas de Franco acerbillaba a los rojos en retirada. El 15, tres aviones marxista eran abatidos en Abalate, mientras la Legión entraba en Hija y en Quinto. El 14, cayó Escatrón. Una nueva brigada gubernamental, la 224, acaba de aparecer en este sector pero está formada por bisoños que rehusan seguir a los tanques cuando contratan. La brigada ha sido bautizada por los Legionarios con el nombre de «cristal». El 16, los nacionales están a la vista de Caspe. El héroe del Alcázar dirige la operación. Un frente, fortificado durante 19 meses, se derrumbó durante 19 días. A golpe tal, el general Rojo, jefe de estado mayor del ejército por consejo de guerra. Cinco brigadas internacionales se envían a Aragón desde el frente de El Escorial. Prieto anuncia por radio que Caspe será la tumba del fascismo.

Entretanto la suerte de esa villa se juega en diez combates diferentes, extramuros: combate ante el depósito de agua, combate en torno de la estación, combates en los Olivares. Aquí, tratando de romper el círculo de hierro, 300 comunistas extranjeros se lanzan de noche, contra una bandera de la Legión. Cuerpo a cuerpo, tras del cual tienen que retirarse abandonando 60 cadáveres, entre ellos el de un alférez de nacionalidad francesa. Agobiados por todas partes, los rojos empiezan a evacuar la población. Pero en su prisa hacen saltar el puente de Gandesa, cortando la retirada a una compañía de guardias de asalto que levanta bandera blanca.

Los relatos de la población civil permiten ya dibujar la monografía de Caspe bajo la dominación roja. El 20 de julio de 1936, ejecución del capitán Negrete y de sus 30 guardias civiles. El Comandante Militar Giral, fué desentado, escupido y linchado después. Al conducirlo al Cementerio para acabar con su vida, expiró en el camino. Se organizó una checa. Fué condenado a muerte el Alcalde José Bardavion. La ejecución de la sentencia fué confiada a un muchacho de 14 años que abatió al Alcalde en plena calle. El procedimiento es simple. Ascaso (hijo), Roca y Bor donaba se reunieron a la hora de la merienda y, entre dos bocados de pan y salsichón los tres compadres se interrogaron ¿a quién se va a matar hoy? Hay días en que se fusila hasta a 30 personas a la vez. Las monjas capuchinas, rociadas con gasolina, son quemadas vivas; «compañeras» reclutadas en los lupas; «compañeras» presiden sus agonías. Familias enteras son aniquiladas, como la de Girard, padre, madre, dos hijas y cinco hijos. El abogado Riba, a quién se tiró por el balcón, resulta solamente herido y su esposa, esperando salvar a su marido intenta llevarlo a Tarragona... más, cuando el coche va a salir de la población, los guardias le hacen tomar la ruta del Cementerio en donde la pareja es fusilada frente al muro. A las Hermitas de los Pobres les permiten

proseguir su ministerio, heji vestido laico y a condición de que las más jóvenes «se casen» con milicianos. 1.700 sentencias de muerte. De 30 sacerdotes solo han sobrevivido dos.

Al llegar la noticia de la toma de Caspe, la banda del consúl cesa de jugar con las cucharillas. Las malas noticias les llegan una tras otra. El 18, toma de Alcoriza. Otro pueblo mártir. El 1.º de Septiembre de 1936, un comité rojo presidido por el Floro se instaló en la Casa de Correos. Pronunció ciento sesenta y dos sentencias de muerte. Cuando los sicarios fueron a buscar al Secretario del Ayuntamiento, Cors, su mu-

«CISNEROS»
 MAÑANA DIA 10
 EN EL PRINCIPAL
 PRO-VALENCIA



A TRAVES DE NUESTRA ISLA
 ALARO Y CONSELL CALVIA Y CAPDELLA

Seguendo activamente la propaganda en pro de Hermandad de Mallorca a Valencia, los camaradas propagandistas de esta Delegación Provincial Miguel Siquier, Juan A. Puchalt y Miguel Cañellas hablaron en Alaró y Consell el pasado jueves.

Acompañados por Autoridades y Jerarquías de F.E.T. y de las JONS dirigieron la palabra a los alaronenses desde el balcón de su nueva Casa de la Villa, quienes ocupaban completamente la anchurosa plaza. Calurosos aplausos y nuestro «Cara al Sol» sonaron al final de sus vibrantes parlamentos. En Consell, hablaron en el Teatro de la población atestado de gente que ardorosamente les aplaudió. En el escenario junto con nuestros camaradas se encontraban las Autoridades y Jerarquías locales de Falange.

El entusiasmo demostrado tanto en Alaró como en Consell son signo seguro de magnificas aportaciones a esta Cruzada de Hermandad a Valencia.

Ayer domingo se trasladaron por la tarde a Calviá y Capdeella, los camaradas Sabater, Solanas y Cañellas, siguiendo su propaganda en pro de Valencia.

En los risueños y simpáticos pueblos les esperaban las Autoridades y Jerarquías de F.E.T. y de las JONS.

En locales cerrados debidos al tiempo lluvioso, entre un entusiasmo desbordante y patriotismo magnifico, pronunciaron parlamentos nuestros camaradas. En palabras cálidas pidieron en nombre de Falange y su Caudillo, que aporten todo lo que puedan a esa grandiosa tarea nuestra de llevar pan y calor paterno a los hijos de Valencia, ese bellísimo y rico pedazo de España hoy en manos de Moscú y que muy pronto el Ejército de Franco devolverá a la Patria.

Cantóse en ambas partes con gran fervor nuestra Canción de Guerra y de Paz y se dieron vitores con gran emoción.

Nuestros incansables camaradas fueron cariñosamente obsequiados.

DONATIVOS RECIBIDOS

- Relación de donativos recibidos para la Cruzada de Hermandad Mallorca para Valencia, 4 Mayo 1938.
- Onofre Prohens 5 pesetas; Juan Ho mar 5; Almacenes Gumbau 50; Vient de Soler 2; Correo de Mallorca 250; Jaime Puig 10; Bartolomé Puig 5; Andrés Far Gordiola 1; Ramiro López 5; Roberto Jurado y esposa 25; Jesús Jurado 10; Pedro Jurado 10; Juan Sampol Gelabert 5; un Español 2; María Barceló Feliu 5; Miguel Sureda Miguel 25; Juan Más 50; Francisco Fluxá 5; Margarita Fluxá 5; María

PARTES OFICIALES DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 7

En la zona de Morella nuestras tropas, no obstante la persistencia del temporal, han continuado el avance ocupando los pueblos de Portell de Morella y Las Albaredas, así como otras importantes posiciones. Se ha castigado duramente al enemigo que ha dejado en nuestro poder un carro ruso y numerosas bajas.

Salamanca, 7 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.
 De orden de S. E., el Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA 8

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.
 De orden de S. E., el Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CRITERIOLOGIA NACIONALSINDICALISTA

EL NACIONALSINDICALISMO FRENTE AL INTELLECTUALISMO LIBERAL

El intelectual —esa importación efímera de la república de trabajadores— ha fracasado. Divididos los hombres, en obreros manuales e intelectuales, los primeros dieron amplias facultades a los segundos —por creerlos sin duda los más aptos—, para que dirigieran la marcha del estado. Y estos, aprovechándose de la credulidad de las masas que así ponía su confianza en ellos, cargaron sobre sus débiles espaldas, el peso de la responsabilidad estatal. Y emprendieron su labor sin tener conocimientos específicos —concretos— para ello. Quisieron dar la sensación de trabajo, de actividad, para que el pueblo —el «demos»—, les ratificara la confianza que en malhora les otorgó. Y empezaron por mostrarse «modernos» —sabido es lo que el modernismo, como el oropel, atrae a las gentes sencillas—, comenzando por implantar bajo el sol de Castilla—, los que se decían conocedores de nuestra Historia—, los sistemas políticos, concebibles únicamente en un París decadente, o en un Petrógrado moscovita.

Y fracasaron. Por algo dice Hegel— el padre de la Estética moderna—, que el intelectual es el hombre que anda con la cabeza. Es decir, el que va contra la corriente natural de las cosas. El que lo ve todo al revés. Y tuvo razón. Con tal de aparecer ante los demás como «avanzado», no le importaba caer en las incongruencias más funestas. Eso vestía: era «snobismo» cosmopolita. Y el choque con la realidad no se hizo esperar. Corolario: el fracaso de los intelectuales fué patente. Y la masa, que no sabe ni entiende de sutilezas, sino que se limita a esclarecer los fines inmediatos, convencida de la inutilidad de los intelectuales y de sus argucias, comenzó a olvidarlos, a dejarlos solos. Los ídolos iban cayendo uno tras otros. Y el intelectual, fué vencido por esta misma masa aquien —inconsciente o subconscientemente—, fué infiltrando a pequeñas dosis la enfermedad de lo nuevo, de lo moderno, de lo inédito. Aunque careciera de la base más elemental. Y aunque no se aviniera —ni por asomo—, con nuestra manera de ser, con nuestra psicología.

A los intelectuales españoles de tipo liberal, les faltó base y comprensión. Encerrados en su torre de marfil— Pa-

ris, Londres, Moscú—, no quisieron, o no pudieron, hacerse cargo del momento histórico que atravesaban. No supieron comprenderse con él, sentirse acorde con el mismo. Que es lo que José Antonio pedía para el Jefe, para el dirigente. Y por otra parte, faltos de una base sólida donde apoyar sus elaboraciones metafísicas, todo el andamiajo levantado para deslumbrar a la masa se vino al suelo como el más insignificante y pueril castillo de naipes.

La mentalidad marxista, no comprendió el alma de España. Su nervio, su instinto racial. Se empeñó por ser en todo momento antinacional. Mas que española, sentíase francesa, rusa, inglesa. Y por encima de todo, ginebrina. Ginebra era para los intelectuales liberales la Jerusalén libertada, la Meca, Roma. A la sombra de sus edificios exvahan sus hijos predilectos. Ellos eran sus profetas, sus antorchas. Y en su torno se congregaban —rendidos— todos sus admiradores. Era la Sede del intelectualismo occidental, moderno, cosmopolita. La Weimar del marxismo. De los discípulos —no siempre fieles— de Carlos Marx. Y España —en manos de esos engendros— estaba agonizando, desangrándose. Era la España invertida de Ortega.

Y ese antinacionalismo, esa depreciación de nuestra Historia, fué producto de una falta de preparación. Era mucho más cómodo asimilarse las cuatro sandeces que escribió Rousseau en su «Contrato social» que hacer lo propio con Vives, Suárez y los hermanos Valdés. Porque su criterio es fijo, claro, inmutable. Lo contrario de Rousseau, cuyas conclusiones son confusas, disconformes, y se prestan a interpretaciones distintas. Realmente, estos intelectuales, más que hombres poseedores de la Cultura, eran seres «barbarizados» de Cultura. No otra cosa. Libaron todas las flores sin sacar jugo de ninguna. No tenían capacidad de absorción. No estaban preparados.

Sus ensayos — amorfos, híbridos— nos dan buena prueba de ello. Y los temas más abstrusos — siempre que no fueran españoles — atraerón su atención. Krause —importado por Sanz del Río— y Amiel — el modelo preferido de Ortega — convirtieronse juntamente con otros muchos — todos ellos extranjeros — en las figuras cumbres del pensamiento moderno. Sobre todo moderno.

El caos, la desorientación y el desconcierto eran patentes. Y frente a ese

«AQUI ESTAMOS»
 está dedicado a la Aviación

(PASA A LA PLANA 3)

HITLER EN ROMA

Los ultimos homenajes al visitante. En un momento se celebrará el...

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE INCA

DONATIVOS DEL ALMENDRON

(Continuación)

Bartolomé Torrens, 2; Juan Simó, 3; Antonio Llopart, 0,50; Jaime Servera, 25; Bartolomé Figuerola, 0,50; Pedro J. Escanellas, 5; Jaime Sastre, 5; Antonio Campaner, 0,30; María Vicens, 1; Francisca Carbonell, 0,50; Francisca Janer, 2; Magdalena Salas, 5; Miguel Rexach, 2; Juana Llopart, 5; Antonio Llabrés, 1; Mariana Rigo, 5; Jaime Torrens, 5; Lorenzo Sastre, 2; Bernardino Salas, 50; José Balaguer, 8,80; Sebastián Capó, 2; Rafael Cladera; Martín Verd, 2; Mateo Soler, 1; Guillermo Martorell, 1; Juan Seguí, 1; Miguel Campins, 3; José Campins, 0,50; Bernardo Cánaves, 2; Francisco Vallis, 1; Antonio Llopart, 5; Miguel Artigas, 1; Juan Garau, 0,40; Juan Gelabert, 2; María Ramis, 1; Jaime Perelló, 3; Antonio Fiol, 1; Antonio Llabrés, 1; Guillermo Ferrer, 0,50; Antonio Companys, 2; Juana Martorell, 0,30; Francisca Martorell, 0,20; Juan Miralles, 0,50; Margarita Torrens, 1; Jaime Agudo, 0,75; Julián Pallicer, 2; Magdalena Tortella, 2; Juan Grau, Ramón Gayá, 1; Rafael Garriga, 1; Bartolomé Alomar, 0,50; Juan Pujadas, 2; Lorenzo Pou, 1,50; Antonio Mateu, 1; Miguel Coll, 2; Juan Llopart, 3.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que aún no hayan hecho la renovación de carnet, que el día 30 de mayo...

brés, 1; Guillermo Ferrer, 0,50; Antonio Companys, 2; Juana Martorell, 0,30; Francisca Martorell, 0,20; Juan Miralles, 0,50; Margarita Torrens, 1; Jaime Agudo, 0,75; Julián Pallicer, 2; Magdalena Tortella, 2; Juan Grau, Ramón Gayá, 1; Rafael Garriga, 1; Bartolomé Alomar, 0,50; Juan Pujadas, 2; Lorenzo Pou, 1,50; Antonio Mateu, 1; Miguel Coll, 2; Juan Llopart, 3.

MALLORCA AL DIA

COMANDANCIA

RESUMEN DE SUCESOS

Orden del día 7 de Mayo de 1938. II T. en Palma de Mallorca. ESTADO MAYOR I.-CONSEJO DE GUERRA. (Secretaría Justicia). Alta para el servicio el Teniente Auditor de 2.ª don José M.ª Alfin Delgado, destinado en Orden General del día 23 de abril próximo para ejercer el cargo de Vocal Ponente en el Consejo de Guerra que ha de ver y tallar a Causa núm. 68 de 1937 instruida contra el soldado de Infantería Miguel Seguí Vila, y cuyo acto se suspendió por enfermedad del expresado Vocal del Consejo de Guerra...

Denunciados en Caimari dos vecinos Jorge Martorell Segú (a) Travullas y Jaime Martorell Sampol, (a) Simonet, ambos dueños de una tienda de comestibles, por vender plátanos a dos pesetas y a 2'10 la docena precio superior a la tasa fijada por la Junta Provincial de Abastos. Ha sido puesto en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil Presidente de la misma. Igualmente ha sido denunciado el vecino de Caimari Miguel Pericás Seguí (a) Ferreguet por haber en su casa exceso de luz que proyectaba en el exterior. Se ha dado cuenta al Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea. También ha sido denunciado Antonio Vanrell Vanrell, por llevar la placa delantera ilegible en el camión que conducía. Ha sido puesto en conocimiento del Sr. Ingeniero de Obras Públicas. Por no cobrar el sello Pro-Combattente ha sido denunciado Juan Pons Crespi, dueño del café "Ca'n Begot" de La Puebla. Jacinto Farré Martorell por no llevar encendida la luz reglamentaria en su bicicleta ha sido denunciado.

CONTINUACIONES MALLORCA - VALENCIA

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA) Colomar Ferrer 5; Sombrereria Fuster 25; José Seguí 50; José Sureda Massaner 25; Antonia Verdura Fluxá 5; Antonio Coll Ferrer 10; Matías Vanrell Cordá 5; Miguel Rosselló 25; J. C. Oliver 10; María Llabrés Vanrell 2; María Lligo, Flecha 1; José Lligo, Flecha 1; Vicente Vicedo Navarro 10; Remedio Gallana 5; Jaime Guzmán Domínguez 50; Salvador Llabrés 5; G. S. 25; Francisco Garí, dueño de los Talleres 'Garí 50; Juan Pomar 2; Mateo Juan 5; José Mangioba 5; Delegación Paguera 22'30; Delegación Hostales 3,165; María Pou, Sr. viente 10; Familia de Lorenzo Mesquida 8,4; Antonio Oliver 2; A. F. Retriado 20; Mercedes Moner 5; Gabriel Palmer 5; Luis J. Cardell 5; Patrocinio Cuadrado 5; Mateo Canals 25; Francisco Pons Cañellas, Teniente de Ingenieros 10; Juan Alorda 5; Mercedes Frau 10; Martorell Monar 125; Vda. Fuster 25; Casa Fuster 50. Suman pesetas 13.708'80.

CRITERIOLOGIA

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA) leche y una libra chocolate; Antonio Buades una caja sardinas, una caja leche, una caja galletas y una caja chocolate; Cooperativa de Funcionarios Públicos 12 kilogramos galletas; Ventura Mateu 6 pastillas jabón y 5 botes leche; Francisco Bosch 4 litros palo; Juan Gelabert 12 botes leche. Relación de los donativos en especie recogidos para la cruzada "Ma llorca para Valencia". El Flecha Jaime Bonnin Miró una libra chocolate; Ca na Mar'a d'es Ous 4 kgrs. arroz; Hijos de Miguel Forteza 3 botes leche condensada; Margarita Zaforteza 5 botes leche condensada; Bernardo Balaguer 15 botes leche condensada; Conchita Picó 3 botes de leche condensada; María Serra un kgr. judías y dos libras chocolate; Jorge Mayol 3 kg. sobrasada; Administración de Loterías calle San Miguel 1 cajón de chocolate; María Oliver 6 latas sardinas y 2 botes de leche; Mora Frau 21 kg. macarrones; Los niños Senen y Enriquelina 1 caja de dos kg. atún; Santiago García González 12 latas sardina; Antonia García Vives 12 latas de sardinas; Fiesta celebrada en el Lírico Amigos de Pituisin para los niños de Valencia 240 botes de leche; Coimado Casa Ca yetano 3 botes del leche y 6 harina lacteada; Confiteria La Confianza una caja membrillo y cuatro libras chocolate; Nicolás Tous 6 bot's leche; Antonio, Isabel y Gabriel Roses Maurer 3 sacos azúcar; Magdalena Maura de Palmer y José Ignacio y Eduardo Palmer 3 cajas de leche y 10 de chocolate; Magdalena Seguí 3 sábanas; P. Peiró 1 sobrasada, 1 butifarra y 1 longaniza; Carmen Matas 2 kg. judías, un kilo azúcar y un kilo harina; José María Guzmán Alabern un bote leche y una libra chocolate; Emilia Guzmán Alabern 1 bote leche y una libra chocolate; María Guzmán Alabern 1 bote leche y una libra chocolate; Mercedes Guzmán Alabern 1 bote...

ULTIMA HORA LA RECUPERACION AGRICOLA DE LOS TERRENOS QUE SE LIBERAN

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica la ley de recuperación agrícola, promulgada por la Jefatura del Estado; se refiere a todas aquellas tierras que se van recuperando con los avances del ejército nacional; estas juntas de recuperación agraria pasarán a depender de la Jefatura Nacional de Reformas Económicas y Sociales de la Tierra para poner en cultivo con rapidez las tierras que se vayan liberando a fin de que cooperen a los elementos de producción; esta nueva junta se incautará de los graneros o depósitos colectivizados, administrando las fincas cuyos propietarios hayan desaparecido para los efectos de esta ley desde el 1.º de Mayo; en su articulado se prohíbe trasladar lejos a los productos del campo de estas tierras; para administrarlos debidamente en todos los términos municipales se crearán unas juntas en las que intervendrá el Alcalde, el Secretario del Ayuntamiento...

París.—En la embajada roja se ha celebrado una reunión a la que han asistido Indalecio Prieto, el embajador rojo en Bruselas, Luis Punes, y el ministro rojo en Checoslovaquia; parece que han tratado sobre el envío de armas y que Indalecio Prieto tomará la dirección personal de estas cuestiones desplegando una gran actividad, de la que esperan mucho los rojos especialmente Negrín. París.—Se nota en la embajada roja gran movimiento; han comenzado a llegar los miembros del gobierno rojo que han de asistir a la reunión de Ginebra. Indalecio Prieto ha establecido su despacho en la Avenida de Jorge V que hace esquina con los Campos Elíseos; aquí mismo los rojos tenían establecida su delegación comercial, en donde mangoneaban todos los compradores de armas. Londres.—Según noticias de Barcelona, han tenido lugar en la capital catalana colisiones de importancia entre la policía hispano-soviética y la población, resultando muertos 4 manifestantes y heridos 2 agentes de policía del gobierno; un grupo de manifestantes trató de tomar por asalto un puesto de policía situado en el centro de la capital, impidiéndolo la fuerza que lo guarnecía. La población barcelonesa tiene el ánimo muy decaído ante los continuos fracasos de las tropas rojas.

UNA CONCENTRACION DE LIBERADOS

Zaragoza.—En Almacellas y organizado por el Consejero Nacional, Coronel Gazapo se ha celebrado una brillante concentración a la que han asistido 10.000 catalanes de todos los pueblos liberados. El lugar de la concentración estaba adornado con gallardetes y banderas nacionales; en el centro se había instalado un altar con una gran Cruz que tenía la siguiente inscripción: "Por los mártires de la Patria"; a las 10'30 se celebró una misa de campaña a la que asistió el genio concentrado. A continuación pronunciaron discursos el Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, de Lérida, Sr. Vinals, en representación de Pilar Primo de Rivera, la Delegada Provincial de Falange Femenina, el Comandante Lazala y el Coronel de Estado Mayor, señor Gazapo; después de los discursos hubo un animado banquete.

LAS COSAS DEL PATIO MARXISTA

París.—En la embajada roja se ha celebrado una reunión a la que han asistido Indalecio Prieto, el embajador rojo en Bruselas, Luis Punes, y el ministro rojo en Checoslovaquia; parece que han tratado sobre el envío de armas y que Indalecio Prieto tomará la dirección personal de estas cuestiones desplegando una gran actividad, de la que esperan mucho los rojos especialmente Negrín. París.—Se nota en la embajada roja gran movimiento; han comenzado a llegar los miembros del gobierno rojo que han de asistir a la reunión de Ginebra. Indalecio Prieto ha establecido su despacho en la Avenida de Jorge V que hace esquina con los Campos Elíseos; aquí mismo los rojos tenían establecida su delegación comercial, en donde mangoneaban todos los compradores de armas. Londres.—Según noticias de Barcelona, han tenido lugar en la capital catalana colisiones de importancia entre la policía hispano-soviética y la población, resultando muertos 4 manifestantes y heridos 2 agentes de policía del gobierno; un grupo de manifestantes trató de tomar por asalto un puesto de policía situado en el centro de la capital, impidiéndolo la fuerza que lo guarnecía. La población barcelonesa tiene el ánimo muy decaído ante los continuos fracasos de las tropas rojas.

AS CALZADOS AMERICAS. S. MIGUEL, 159. SUCCURSAL: SINDICATO, 37. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura eléctrica y autógena. Doble, 1 el 9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca.

LIRICO. TODOS LOS DIAS A LAS 3'15. Stan LAUREL Oliver HARDY en su gran creación UN PAR DE GITANOS. Risa para todo el año.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. E. ESCARABUNDA, 10. TELÉFONO 2843. PALMA DE MALLORCA.

PROTECTORA. LA KERMESSE HEROICA. VIN DOR.

RIALTO. HOY, DESDE LAS 3'30 GRANDIOSO ESTRENO "UNIVERSAL" "LA EXCENTRICA", con May Robson, Charlotte Henry, Frankie Darro y Henry Armetta. BUCK JONES en el film MORIR CON HONOR.

Moderno. HOY, DESDE LAS 3'30 LO QUE LOS DIOS DESTRUYEN con R. YOUNG D. KENION. ¿ES ESTO AMOR? con LEO CARRILLO, ROGER PRIOR y M. BRIAND.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Moltruración de corteza, curtiembres y tintorerías. Especialidad en pino para tejido de redes.

LA PREVISORA MALLORQUINA. ASOCIATE A ALLA. ¡NO LO OLVIDES CIUDADANO! Fco. Sancho, 35.

GASPAR SABATER.

SUSCRIPCION:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1938
LUNES 9 MAYO
AÑO II

II TRIUNFAL
PALMA DE MALLORCA
NUM. 276

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

HABLAN HITLER Y MUSSOLINI

LOS ESPERADOS DISCURSOS POLITICOS FUERON PRONUNCIADOS ANOCHE EN EL BANQUETE DEL PALLACIO DE VENECIA

Roma. — Benito Mussolini ha dado un banquete de gala en honor del Canciller alemán en el Palacio de Venecia. La salutación que el Duce dió al Führer, dice textualmente: Con la más profunda alegría os he recibido en dicha capital en nombre del gobierno y del pueblo italiano que os ha recibido también con el halo doble de las tradiciones y de su poder. Vuestra visita ha sido consumada y sella el acuerdo entre nuestros dos países. Este acuerdo por el que nos hemos esforzado tanto con la firme determinación y el afianzamiento de toda nuestra capacidad tiene sus raíces en la revolución vuestra y en la nuestra. Toma su fuerza de la unión de nuestros dos pueblos. Tiene su misión histórica en el mundo. Un siglo de historia ha transcurrecido desde que Alemania e Italia se levantaron para conseguir por la revolución nacional y proclama el paralelismo fundamental de actitud y solidaridad de estos intereses.

Almoria e Italia han luchado por la misma determinación para establecer su unidad y se han esforzado en fortalecer y salvaguardarlas. Últimamente se han liberado ellas mismas de la depravación de las ideologías decadentes con el fin de crear este nuevo régimen popular que es el signo y marca de este siglo. A lo largo de dicho camino marcado por la historia de nuestros dos pueblos marchan estos al unísono con intenciones leales y con esta confianza firme que ha tenido por consecuencia acontecimientos de gran valor, pero sí colonias a fin de entre las dos naciones.

La Italia fascista sólo conoce una sola ley ética del gobierno amistoso. La que se expuso en el campo de Mayo al pueblo alemán. La colaboración entre la Alemania nacionalsocialista y la Italia fascista, ha obedecido a dicha ley, la está obedeciendo actualmente y la continuará obedeciendo en el futuro. Las premisas y objetivos de esta colaboración que ha sido consagrada por el eje Roma-Berlín ha sido constantemente y francamente subrayados por nosotros. Alemania e Italia han abandonado las utopías, a las cuales Europa en su ceguera ha empujado su destino, con el fin de buscar juntas y con los otros un régimen internacional de cooperación capaz de establecer de manera parecida para todos una más efectiva garantía para la justicia, la paz y seguridad.

Esto puede ser alcanzado sin embargo solo cuando los derechos elementales de cada pueblo a la vida y al trabajo y defensa, son reconocidos lealmente y cuando el equilibrio político está basado en la realidad de las fuerzas históricas que lo han originado y determinado. Estamos convencidos, declaró el Duce, que los pueblos de Europa descubrirán en dicho camino esa tranquilidad y esa paz que son necesarias para preservar el fundamento de la cultura europea.

Volviéndose nuevamente al Führer el Duce terminó diciendo: Führer, ante mis ojos veo todavía claramente el maravilloso cuadro de trabajo, paz y fuerza que nuestro país me presentó el otoño pasado, restaurado por vos bajo la base de la virtud, de la disciplina, el valor y la tenacidad que constituye la grandeza nacional. No he olvidado ni olvidaré nunca la recepción que las autoridades alemanas y todo el pueblo alemán me dieron. Vuestra poderosa obra de reconstrucción tiene mis más calurosos elogios y la de la Italia fascista.

El Duce levantó después su copa para proponer el brindis a la salud y prosperidad de la nación alemana y a la inmutable amistad entre los dos pueblos. El Führer respondió al Duce con el siguiente brindis: Os doy las gracias por la exclamación profundamente sentida que me habéis dirigido en nombre del gobierno italiano y del pueblo. Estoy contento de estar aquí en Roma en donde las evidencias de vuestro inimitable y venerable pasado se encuentran al lado de las expresiones vivas de la joven Italia fascista.

La Italia fascista y fundador del nuevo Imperio y al mismo tiempo gran amigo de Alemania. El movimiento nacionalsocialista y la revolución fascista han creado dos nuevos poderosos Estados, que hoy día se elevan en este mundo de inquietud y desintegración, como producto del orden y del sano progreso. Así Italia y Alemania tienen intereses semejantes y están estrechamente unidos por ideologías comunes. Por lo tanto se ha formado un bloque en Europa de 120 millones de personas determinadas a defender su inalienable derecho de vivir y de afirmarse contra todas aquellas fuerzas que intenten resistir su desarrollo natural.

Fuera de dicha lucha contra un mundo de incompreensión y negación, en donde Alemania e Italia han decidido ir juntas, se ha creado la amistad entre los dos pueblos. Esta amistad ha visto su propia fuerza en los acontecimientos de dichos últimos años. Demostró al mundo que los intereses justos y vitales de los grandes naciones deben tenerse en cuenta sea en una forma o en otra. Por tanto es evidentemente natural que nuestros dos pueblos deben en el futuro continuar la cooperación extensa y amistosa que ha crecido y se ha desarrollado en estos últimos años. En la oración que pronunciasteis en el campo de Mayo en Berlín, el otoño pasado, enunciasteis la ley sagrada para vos y para el pueblo fascista italiano "hablad francamente y claramente y si tenéis un amigo marchad con él hacia el fin". Yo también en nombre de la Alemania nacionalsocialista os doy como cumplimiento de mi aceptación de dicha ley.

Yo quiero daros hoy esta respuesta. Dos mil años han pasado desde que los romanos y los germanos se encontraron en el curso de la historia. Estando en dicho suelo venerable en la historia de la raza humana siento la tragedia de la fatigabilidad que una vez omitió demarcar claramente estas dos razas tan altamente dotadas y creativas. La consecuencia ha sido el sufrimiento inenarrable de muchas generaciones. Hoy, después de casi dos mil años, gracias a vuestra activa participación, Benito Mussolini, el Estado romano de sagradas tradiciones ha sido elevado a nueva vida. Y al norte de vos se levantaba el nuevo Reich germánico compuesto de muchos tribus. Con la enseñanza de dos mil años re conocemos, ahora que hemos llegado a ser vecinos, esa frontera natural que la providencia y la historia ha trazado claramente entre los dos pueblos. Por lo tanto Alemania e Italia a través de la separación de los territorios de sus respectivas naciones no solo encontrarán su alegría pacífica sino la cooperación, la ayuda y el apoyo.

Es mi determinación inalterable y mi obligación ante el pueblo alemán el que la frontera natural entre los dos pueblos que ha sido trazada sea invariable para siempre. Yo sé que entonces los imperios de Roma y del Reich tendrán su futuro grandioso. Lo mismo que habéis expresado vos en el transcurso de vuestra oración sobre la amistad del pueblo italiano yo os aseguro igualmente la del pueblo alemán aun en el caso de que haya algún peligro. Esta impresión sublime que yo he recibido de vuestra juventud llena de vigor me quedará en la memoria como expresión de vitalidad. Indícame también el recuerdo de vuestros soldados y camisas negras que se han cubierto de gloria, así como de vuestra flota magnífica y del vigor de vuestra aviación. He recibido la impresión de que el esfuerzo constructivo de Italia será prosiguido fielmente. Para la consecución de este fin es por lo que levanto mi copa y bebo por vuestra salud, por la alegría y grandeza del pueblo italiano y por los innumerables amigos.

MAÑANA DIA 10
EN EL PRINCIPAL
PRO-VALENCIA
DEL CONSEJERO NACIONAL DE
F.E.T. CAMARADA JOSE M.^a PE-
MAN
«CISNEROS»

El Tebib Arrumi

Un recrudecimiento violentísimo del temporal remanente, ha paralizado hoy por entero la actividad en todo el frente levantino. Nada hay que registrar, pues, en el terreno de la guerra. Camia... y esperar.

Tendré que sujetarme a las referencias de la roca-guardia roja. Nunca he oído informes de interés, procuran do hablar con gentes que vengan de aquel infierno.

Hoy, por ejemplo, he sostenido una larga conversación con un individuo de Barcelona, hombre de 50 años, que el día 2 del pasado mes salió de aquella ciudad para llenar su obligación como obrero de fortificaciones, y me dice que el fracaso del llamamiento de los 100.000 voluntarios, hecho por el gobierno, ha sido rotundo.

Paralizados las catalanes en las puertas de las fábricas y de los comercios más importantes, se fijaron listas en las que se hacía constar los nombres de los insertos para la pública admiración y gratitud. Pues bien; estas listas siguen casi por completo en blanco. En algunas se ven figurar los nombres de dos o tres, pero cuando se investiga sobre la condición de aquellos, se ve que son desertores del derrotado ejército rojo de Aragón y en otras se ven nombres de algunos milicianos de los que se salvaron del copo, atravesando el Pirineo y que después han sido reexpedidos de Francia, inscribiéndose ahora en las listas de los futuros batallones de voluntarios para eludir el delito de desertión.

Pero fuera de esto, nada. Afirma mi interlocutor que está seguro que en todo Barcelona no prepáranse 2.000 los que se han alistado y que se calculó que solo la capital daría de 15 a 20.000 voluntarios. Esto por lo me

nos fué lo que afirmaron los periódicos rojos con grandes titulares a quienes hizo negar el angustioso llamamiento de los 100.000 voluntarios con los que decía estar seguro que salvaría a Cataluña. Los 100.000 "niños de Negrin" se van a quedar por lo tanto en dos o tres mil individuos de la peor catadura moral.

Mejor que mejor. Lástima que no vayan a inscribirse en sus listas todos los que nosotros deseamos que se decidan de una vez a darnos la cara, porque sería una fórmula rápida de ir haciendo justicia, sobre tan tismio criminal, bellaco y vulgar.

En cambio en nuestra zona, como no perdemos el tiempo en levantar parapetos y hacer fortificaciones, ya que nuestro desideratum no es estar donde estamos sino ir siempre hacia adelante, pues resulta que aprovechamos el tiempo mucho mejor y lo que hacemos es construir obras tales como el arreglo del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona que en el día de hoy ha llegado a la capital de Lerida a pesar de todas las hazañas de voluntarios de puentes y alcantarillas que prodigaron los rojos.

Y nada más por hoy; únicamente señalar un hecho que no debe pasar inadvertido para la gente y es que cuando llueve, llueve para todos y esto quiere decir que aparta de la impericia con que los estamos viendo hacer fortificaciones en el frente rojo las aguas se dedican a destruir todas las grandes obras de fortificación que ellos soñaron, es decir que cuando luza el sol tendrán que depender, más que de la resistencia y eficacia de estas obras, de su propio valor y de éste ya tienen Vdes, una idea aproximada.

El Tebib ARRUMI

Croniquillas de hoy

EN EL FRENTE DE MORELLA

El único interés de la jornada está en el frente de Morella, que tiene gran importancia estratégica. Nuestras fuerzas quedaron en la jornada anterior en los límites de las provincias de Castellón y de Teruel, emplazadas sobre la carretera de Portell a Iglesia del Cid, y a menos de siete kilómetros de esta última población. Toda la serranía que se extiende desde las alturas del Pobo a los límites de la provincia de Teruel tiene una sola carretera longitudinal, que es la de Iglesia del Cid a Alpeuz pasando por Castellote con ramales a Cedrillas y Mora de Rubielos, la cual está batida por nuestra artillería y por lo tanto los rojos no pueden utilizarla para su tráfico rodado, careciendo de salida para el material pesado que tienen en esta parte de frente comprendido entre Iglesia del Cid y el Pobo.

Sólo a través de penosas jornadas, y por alturas inaccesibles y precipicios peligrosos podrán escapar. Muchas de estas alturas se acercan a los dos mil metros. El terreno es en muchos lugares peor que el de los Pirineos aragoneses.

Este es el interés de las jornadas de ayer y de hoy. A primera vista no tienen importancia, pero en su día se demostrará todo su valor. Por ahora hay que esperar a que amainen los chubascos y la claridad del cielo permita mayores actividades.

Aviación en próximo número «AQUI ESTAMOS»

LO QUE QUEDA DE MONZON

Vamos sobre las rutas de los pueblos aragoneses que han reconquistado para España nuestros soldados. Monzón, pueblo de la llanura de Barastro, de 4 mil habitantes, pueblo histórico en donde el cesar Carlos V recibió el cartel de desafío de Francisco I. Pueblo floreciente, hoy en día en ruinas. Sus iglesias han restado sin altares. En medio de la plaza, un montón informe de maquinaria agrícola quemada y retorcida. Falta más de la mitad de sus habitantes a los que obligaron a emprender el camino de Catauña, pistola en mano, los milicianos del puño en alto.

En Monzón, se notó la influencia trágica de El Campeano. Una noche, el desgraciadamente famoso cabeceó el asesino con su propia mano a 22 personas. Cada mañana los fosos del Castillo aparecían sembrados de víctimas. Los vecinos no se atrevían a salir de sus casas. Sólo circulaban por las calles milicianos en franquichelas y discusiones pero sin llegar a mordisquear entre ellos que eso es lo que hacen los lobos que arreglan sus desavenencias con aullidos.

Uno de los datos más curiosos es lo que nos cuenta el actual alcalde de Monzón condenado a muerte por los aguileños de la FAI.

«Un día, llegaron a casa en una camioneta los milicianos poniendo por excusa que llevaban a declarar. La camioneta emprendió el camino

ANTE LA REUNION EN GINEBRA

EL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA PONE AL DESNUDO LAS MANIOBRAS QUE INTENTAN REALIZAR NEGRIN, DEL VAYO Y COMPARSA

Ante la anunciada reunión de la Sociedad de Naciones, el más representativo por más abyecto del campo rojo, se dispone a desarrollar una nueva y buda manobra que sería despreciable si no hallara terreno abonado en un cierto sector internacional que a su insensata ceguera añade, para hacerse aun menos dudosos, el ser movido por la masonería y el komintern.

Se trata ahora de llevar a la institución ginebrina formulas de amistad y de paz para que acabase la guerra que, conducida por el genio de FANRGO ca minia rápidamente al fin, con la victoria de los Ejércitos Nacionales, formulas arbitrarias, disfrazadas de un humanitarismo embudo y tardío, en las que se llegue incluso a dibujar el régimen político que habría de ser empleado en nuestra Patria.

No nos habremos de esforzar mucho para descubrir quienes son los que muen esta grotesca farsa. Son los Negrinos, los Prietos, los Madariagas, los Pascuas, los Azcáratas, los Fernandos de los Ríos, los que desencadenaron la tempestad de sangre y ruinas que sobre nuestra España se cierne; los grupos responsables de la tragedia hispana, los vendidos al oro de Moscú, los que excitaron a la devastación y al crimen, los mismos que acudieron a las más vandálicas manifestaciones de la violencia para ahogar en sangre los ímpetus de un pueblo que quiere ser libre y que no se resigna a ser humillado con extranjero yugo.

Son la más auténtica encarnación de la anti-España, los mismos que ayudados descaradamente por países que blasonan de su amor a la paz, aún después de prolongar, esterilmente, con su ayuda, una contienda que de no ser por ellos, habría acabado hace ya tiempo con el triunfo de la genuina España.

Ahora que se ven irremisiblemente de rotados, buscan como asidero, una fórmula de componenda que les permita salvar sus posiciones de privilegio y proseguir su labor miserable de hundir

EL VERANEO DE LAS O. J.

Flechas y Pelayos que se entusiasman con sus fusiles y con sus uniformes cuando desfilan lo mismo que los soldados grandes son algo más que unos desfiles vistosos; es la juventud de España, depositaria de lo que nosotros los legaremos, necesitan según ha pensado la Jefatura de las Organizaciones Juveniles crear campamento en los cuales, durante varios días, los niños de las diferentes organizaciones provinciales han de hacer su vida de vacaciones sana y pura, como conviene a su educación; es cierto que las circunstancias de la guerra crean dificultades para llevar esta idea a la práctica, pero lo repetimos, hemos de perseverar en el empeño, pues por estas adversidades no se arregla la Falange.

Es preciso que todos los Ayuntamientos, corporaciones y particulares hagan un sacrificio en pro de los niños españoles para que éstos puedan disfrutar este verano del aire del mar y de la montaña, aún teniendo en cuenta las dificultades que la guerra impone; por esto en estos momentos no se puede pretender crear campamentos de verano, pero sí colonias a fin de que los niños puedan disfrutar de los aires puros; para realizar todo esto es de esperar la ayuda y cooperación de todos los españoles, a fin de que se generosidad permita a los niños disfruten de unas pequeñas vacaciones, teniendo en cuenta que este sacrificio será fructífero.

Esta Jefatura central de Organizaciones Juveniles desea que estos proyectos, ya que se acerca el verano puedan convertirse en realidad.

miento completo de la Patria. Que nadie se llame a engaño. La España Nacional sabe perfectamente que atenerse y no se dejará jamás gestionar por esta sugerencia. Hay, claro está, las intervenciones, el humanitarismo en quienes tan incapaces de sentirlo son los que han volcado sobre el suelo nacional todos los horrores del odio más desenfrenado y que llaman en su defensa a la escoria internacional de todos los bajos fondos de Europa y de América.

El sedicente gobierno del frente popular, solo ha girado en torno al ansia de extender nuestra lucha más allá de las fronteras. Porque, después de todo, en esta nueva manobra como en todas las suyas, no hay más que una intención. Ver de romper el presente equilibrio europeo y promover un conflicto internacional, como posibilidad única y último recurso para hacer variar el curso de la guerra que ya saben definitivamente perdida.

Se engañan con tales propósitos de arreglo, si tratan tal vez de provocar en ambas retaguardias, determinados efectos. Por lo que respecta a la retaguardia nacional, no encontrarán nada que no sea una enérgica y unánime repulsa. La sangre derramada a torrentes, por nuestros mártires y por nuestros héroes, el patrimonio espiritual de España escarnecido, sus tesoros de arte de tradición destruidos, la riqueza nacional malbaratada, los hogares profanados y rotos, constituyen una muralla infranqueable que separa, sin posibilidad de componendas a quienes pusieran a España maniatada en manos de la barbarie comunista.

La victoria total y última que a pesos agigantados se nos acerca, es nuestra, de nuestro Ejército invencible, que en aras de una España genuina e integral, ha de llevar hasta el fin. Quéda esto bien claro. Frente a aquellos, a quienes solamente interesa una España raquífica, sin ansias nacionales, proclamamos nuestra verdad ineludible. No aceptaremos nunca como fin de la guerra otra solución que la rendición sin condiciones, de quienes son capaces de sentir otro ideal que el de la destrucción de España para entregarla exhausta a la rapacidad bolchevique.

Rendición sin condiciones. Lo ha proclamado mil veces el CAUDILLO, que no es hombre que se rectifique fácilmente. Rendición total a la magnanimidad de FRANCO, que lo ha proclamado mil veces también con la palabra y con el ejemplo.

La España cristiana de FRANCO mantiene el corazón cerrado al odio y al rencor. Testimonios sobrados poseen quienes quieren prestar un buen servicio con la verdad. Para aquellos, los sentimientos de la generosidad íntegra de nuestro CAUDILLO, quien, llegado el momento, sabrá armonizarlos, como lo ha hecho siempre, con el imperio de una justicia, absolutamente necesaria, pero investida de las garantías máximas y exenta de toda crueldad.

FELICITACION DEL CAUDILLO A LAS TROPAS DEL SUR

«S. E. el Generalísimo de la España Nacional me ordena que en su nombre felicite a los generales, jefes y oficiales de este Ejército que tan bien saben desempeñar el fin que se persigue en estos frentes. Con la felicitación del Generalísimo que me honra es publicar, se aprecia de esta manera la labor, sacrificio y heroísmo de sus compañeros del norte, se complacen en enviar la suya propia felicitación, por la magnífica labor que han venido prestando, sin perder jamás un palmo de terreno y con la fe puesta en el triunfo de nuestras armas bajo el mando del CAUDILLO nuestro Jefe, y Viva el Ejército!; Arriba España! — General Queipo de Llano.»

MAÑANA: CISNEROS
EN EL PRINCIPAL
EN FUNCION BENEFICA EN
FAVOR DE VALENCIA

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

SEGURO contra defunciones

La Funeraria
General Mola 23-29
T. 2017